

# 《五彩马》获最高奖 26件彩泥塑被收藏 浚县民间艺人北京亮绝活

本报讯(见习记者 马珂)7月10日,浚县著名泥塑艺术家王学锋参加“迎奥运中国农民艺术展”后从北京载誉归来。  
为丰富2008年北京奥运会的文化内涵,展示农民新形象,宣传国家“三农”新貌,由中国农业博物馆、中国民间艺术家协会、北京市文物局举办的“迎奥运中国农民艺术展”于7月2

日至8日,在中国农业博物馆举办。  
王学锋是国家文化部、中国民间文艺家协会授予的“国家级非物质文化遗产项目泥塑(泥咕咕)代表性传承人”、“中国民间文化杰出传承人”,是著名泥塑大师王蓝田之子。在此次会展的农民艺术绝活展示厅,王学锋的泥塑表演赢得了来自全国各个省市民间艺术家们的赞叹,并受到了在场专

家的肯定。他的泥塑作品《五彩马》,荣获此次中国农民艺术展最高奖项——精品奖;另外,他的《马》、《西游记》、《卧球狮子》、《皮老虎》等26件彩泥塑作品被中国农业博物馆收藏。  
在这位民间艺术家的家乡——浚县黎阳镇杨屯村,王学锋在其工作室为记者陈列了他在北京“迎奥运中国农民艺术展”中的参赛作品。他指着

五只小巧玲珑的“五彩鸡”对记者说,这是他专为奥运构思、捏制的《吉祥奥运》泥塑作品。  
王学锋介绍,中国农民艺术展被列为北京迎奥运的重点活动,纳入“北京2008”奥林匹克文化节,其目的是使农民艺术作品走出乡野,走出国门,为登上世界艺术殿堂搭建平台,让世界共享中华民族艺术魅力。

百姓  
热线  
3313880  
0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 小区商贩占道经营

7月13日,新区鹤翔西区李先生来电反映:由于进入小区经营的商贩越来越多,本不宽阔的小区道路时常被商贩占据,给小区内居民和车辆通行造成不便,同时小区环境日益嘈杂。他希望有关部门能够对小区内商贩占道经营的现象进行一下管理。

九州物业公司回复:公司会及时派人手对占道经营的现象进行治理。 晚报记者 徐舒帆

## 这里的卫生归谁管

7月10日,山城区翁先生来电反映:山城区法院家属院的居民向单位交纳了卫生费,但是一段时间以来却没有人打扫卫生。同时他听说以后该家属院要移交居委会管理,却不知道他们属于哪个居委会。

山城区法院行政科回复:居民所交纳的卫生费,单位用于雇用相关人员打扫家属院卫生,对于翁先生反映的情况,单位工作人员经核实后,一定及时督促相关人员及时清理家属院卫生。另外,目前单位暂无把家属院移交社区管理的打算,如果说家属院归属的话,这里属于师范居委会管辖范围。晚报记者 徐舒帆

## 接收录取通知书须持有效证件

晚报讯(记者 刘善新)高考录取通知书投递工作事关考生切身利益,受到社会广泛关注。我省普通高招各类各批招生录取工作从7月8日正式开始,提前录取批7月8日至12日录取,本科一批7月14日至18日录取,本科二批7月20日至26日录取,本科三批7月29日至8月3日录取,从现在起至9月,将是我市录取通知书的集中投递时间。为防止错投、丢失等问题发生,考生在接收录取通知书时,要把相关证件准备好,以备邮递员投递时核对。

据邮政EMS的工作人员介绍,为确保邮件处理标准化,通常邮件处理车间内都是封闭作业,而今年的“封闭”更为完善,对于高录取通知书的接收整理投递,不仅派出专人分发、分拣,还实行专袋分发,以保证每份录取通知书都能安全地送达考生手中。据市邮政速递局的工作人员介绍,每年投递高校录取通知书时,都会因个别考生出现特殊情况而给投递工作带来不便,考生也会延迟收到录取通知书。为防止错投、丢失等问题发生,市邮政速递局的工作人员提醒我市广大考生和考生家长,考生在接收录取通知书时,应准备好准考证、身份证、户口簿等有效证件;在录取阶段,考生最好不要外出,如果考生外出,须由亲属代收(须出示考生的上述有效证件,同时出示代收人的有效证件);考生填报志愿时在地址栏中填写的联系电话要注意24小时开通,以便邮政速递部门的工作人员在地址有误、迁移地址、考生外出等情况下及时与考生取得联系;考生短暂外出后,应注意是否有邮政速递部门留下的再投递通知单,并及时与邮政速递部门联系。  
市邮政速递局的工作人员还特别提醒,考生可通过拨打邮政速递客服电话11185查询录取通知书的投递情况。



激情迎奥运  
为了迎接北京奥运会的到来,7月13日,浚县王庄乡东枣林村和市区公路管理局共同举办了“激情迎奥运,欢乐新农村”联欢会。  
刘瑞 肖广军 摄

## 一女子骑摩托撞倒老妇 打120后逃离

晚报讯(记者 刘善新)7月10日晚,淇县一名老妇倒在了一名青年女子的摩托车轮下。肇事者为了逃避责任,拨打了120急救电话后就悄然消失在夜幕中。

而肇事者打的那个急救电话,成了这起摩托车肇事逃逸案的关键线索。

7月10日晚9时许,淇县交警大队事故中队接到报警:在铁西区工业路上交通驾校门前一辆摩托车将一骑自行车的老妇撞了,肇事者已经逃离现场。

交警赶到现场时,伤者已经被120医护人员送到附近医院。交警现场勘察发现,地面上除了一道血迹和一辆严重变形的自行车及其散落零件外,几乎没有有什么有价值的线索。

通过走访目击者,交警得知肇事者系一青年女子,当晚骑一两轮摩托车,不知怎么回事,她直接从后面撞上了骑自行车的老妇。令围观者气愤的是,肇事者在将这位老妇撞倒后逃离了现场。但据警方了解,肇事者在逃离现场之前拨打了120急救电话。

### 一波三折终破案

警方通过现场勘察及附近医疗诊所和修车点的摸排,均未发现任何有价值的线索,最后,通过120急救电话的来电显示,警方排查到犯罪嫌疑人,可是打过几次电话,犯罪嫌疑人都没有接。次日凌晨,医院传来受伤老妇死亡的消息。

7月11日凌晨3时,办案民警们来到犯罪嫌疑人的家。在与犯罪嫌疑人父母的谈话过程中,犯罪嫌疑人的父母支支吾吾,神情慌张,极不情愿正面回答询问,经民警近6个小时的

服工作,才说出其女儿的去处。上午10时许,办案民警将犯罪嫌疑人在其姑姑家中抓获。

在铁的证据面前,犯罪嫌疑人唐某对肇事经过供认不讳。原来,她在7月10日晚9时下班的途中,驾驶两轮摩托车经过铁西区工业路交通驾校门口时,因对面车灯太亮,没有看到同向骑自行车行驶的老妇,发生了追尾的交通事故。当时她惊恐万分,生怕承担责任,在拨打了120电话后,趁着天黑逃离了现场,没想到仅隔13个小时就被民警抓获。唐某被抓后,对自己的行为十分懊悔。

目前,此案正在进一步审理中。  
线索提供:建军

## “限塑”范围扩大 商家反应各异

晚报讯(记者 肖广军)近日,商务部、国家发改委和工商总局发布相关规定,将餐饮店等零售服务场所纳入“限塑令”适用范围。7月12日,记者对我市部分餐饮及商业零售企业进行了调查,多数商家表示,此规定不会对自身经营产生不利影响,但也有不少个体商户认为此规定执行起来有难度。

据了解,继国家《商品零售场所塑料购物袋有偿使用管理办法》6月1日起实施后,7月10日,商务部、国家发展和改革委员会和工商总局再次公布了相关补充意见,首次明确将“限塑令”适用范围扩展到餐饮场所、书店、服装店、建材店等各种零售场所。相关补充规定还明确规定,今后商家提供的手撕袋,除了不得具备提携功能外,还都必须按照食品塑料袋的要求,注明生产企业信息,以及“食品用”、“QS”等标志,而未印制标志、环保声明和安全性声明以及各种来历不明的塑料购物袋,今年10月后将禁用。对此,本地一些连锁餐饮企业表示,自身使用塑料袋的数量并不多,主要是供给打包顾客使用,如果国家真有相关规定,以后和打包盒一起收费就行了;一些街头小商店的店主也称,塑料袋收费对自己不但没有坏处,相反还可节约成本,只要是管理部门出台相关规定,他们一定会积极执行。

不过,一些免费塑料袋使用量很大的早点、熟食摊主则认为这项规定执行起来有难度。他们中不少人称,自己做的是小本生意,要收塑料袋的钱,顾客多半会有意见,不收费又怕罚款,真是进退两难,因此,迫切希望管理部门出台具体措施解决好这一问题,别总是“一罚了之”。

## “张口”窨井绊倒行人 好心市民井旁值守

晚报讯(记者 韩晓红 实习生 刘扬)7月14日7时许,由于雨水将新区新世纪广场西侧机动车道上的一个“张口”窨井填满,一位从此经过的市民不慎被绊倒,所幸没有大碍。目睹这一幕的市民张先生在窨井旁值守,提醒市民小心通过。

当天一大早,值班的张先生从单位走出来,正从新世纪广场西侧经过时,看到机动车道上一位骑电动车正由北向南正常行驶的男士,突然像是被什么绊了一下,就从车上摔了下来。“好好的,怎么摔倒了?”张先生觉得十分纳闷儿,

他赶到这位男士跟前,看不是需要帮助。这位男士从地上站了起来,衣服和鞋都被地上的雨水弄湿了,万幸的是身体没有受伤,张先生与这位市民仔细查看,才发现是一个没有井盖的窨井在“捣乱”。据这位男士讲,他昨天晚上还从此经过,没发现窨井盖丢失。今天,雨水将窨井填满,他根本发现不了这个“陷阱”。好心的张先生怕再有人在此摔倒,主动当了半个小时的义务安全员,提醒市民绕道通行。

9时许,记者到现场查看时,发现“张口”的窨井已被盖上了。

晚报讯(记者 柯其其)“这1000元钱给平平看病,钱不多,是我的一点心意。”7月13日中午,热心市民张珂又一次来到淇县朝歌镇西街西一路的郭

事。报道刊发后,弃婴王平平的命运引起了人们的广泛关注。市民张珂看到报道后,非常同情王平平的遭遇。4月28日下午,张珂拿着一张河南省先天性心脏

直惦记着平平,她经常给郭爱玲打电话询问孩子的情况。7月13日,张珂又一次带着钱和物来看望平平。张珂对记者说:“其实我条件也不是特别好,之所以给平

## 热心市民登门捐款送物 浓浓爱意涌向弃婴平平

爱玲家,给弃婴王平平送去1000元钱和一些玩具。

4月17日本报二版刊登了《苦命弃婴有人疼,下岗女工给母爱》,报道了身患先天性心脏病的弃婴被下岗女工郭爱玲收养的故

病患儿调查表和一箱奶粉来到郭爱玲家,为平平填写了调查表。据悉,如果平平顺利通过先天性心脏病患儿筛选,她将接受免费的心脏矫正手术。

从淇县回来后,张珂一

平平送钱就是觉得孩子太可怜了,能帮就帮一把,要是大家都能伸出援手,平平就有希望了。”

追踪报道